

太钢鑫磊公司五措施保春季安全生产

本报讯 为确保春季安全生产,近日,太钢鑫磊公司针对季节与气候特点,结合矿山企业实际,采取五项措施,确保春季生产、安全双丰收。

强化安全责任落实。认真落实各项安全管理制度,层层签订安全目标责任书,形成个人保岗位、岗位保班组、班组保作业区、作业区保公司的“一级抓一级,一级对一级负责”的安全责任体系。职工之间还签订安全互保协议,确保“四不伤害”。

强化安全培训教育。充分利用周三活动和班前会学习时间,组织职工进行安全法律法规学习和安全警示教育,通过安全

微信群进行日常点滴教育。坚持“管理者上讲台、培训到现场”,对职工进行专题安全培训教育。开展事故应急演练,提高员工的应急处置能力。

强化专业安全检查。制定春季安全生产预案,突出现场安全监察,重点对排土场和边坡、采场道路、排水系统、火灾、电气、交通、人员行为七个方面进行专业安全检查,从不正确佩戴安全帽、工装穿着不规范等小问题入手,严肃查处直观性、习惯性、重复性违章违纪行为。

强化隐患排查整改。一是突出抓好检修维修、外协外委、皮带机、气瓶、危险化学品储存

设施、特种设备和特种设备作业等专项整治。二是开展停送电、施工用电专项检查,全面排查整治不按规定停送电、施工用电措施不完善等问题,严防电气类事故发生。三是根据气象条件落实防风、防火、防倒塌、防滑坡、防交通事故等专项措施。四是对煤粉、氮气储存设备设施等进行全面排查,确保其安全运行。

强化安全标准化各项措施落实。编制下发了安全标准化推进计划,开展了以班组为重点的标准化达标检查评价,组织标准化推进工作互动交流。

(太钢鑫磊公司)

安全作为企业发展的基石,承载着所有职工家庭的幸福。工作中,稍有疏忽就可能付出生命的代价,一幕幕血淋淋的悲剧警示我们安全工作真的“伤不起”。

在现场工作中,安全事故的责任者有许多是由于丢失了安全意识,让“违章、麻痹、疏忽、大意”等不良行为酿成灾难。注意安全者以如履薄冰的意识而行事,不注意安全者以怠慢或疏忽安全的思想来作为,其结果必然截然不同。企业的各

基础、前提和保障。在任何时候都不能头脑发热,更不能盲目超越安全保障能力和客观现实条件,片面追求生产规模扩大和经济效益提高;要严格执行安全生产规章制度和标准,把安全生产管理纳入到规范化、制度化和科学化的轨道,坚决杜绝违规违章以及各种违背安全生产客观规律和客观要求的现象出现。

敬畏既是一种态度,也是一种信念。不懂敬畏的人是可怕的,不知道敬畏什么

心怀敬畏抓安全

王海峰

级管理干部抓安全生产管理工作,始终要抱有“敬畏之心”。主要体现在一要敬畏生命,二要敬畏各项安全管理制度,三要敬畏客观规律。时刻把安全责任看得比泰山还重,把职工的安全权益和企业安全生产工作时刻挂在心上,任何时候都要自觉坚持“安全第一”。在现场管理中坚决做到生产必须安全,不安全不生产。

敬畏客观规律,也是企业发展必须以安全生产为基

的人是可悲的。在生产过程中,任何人都必须无条件遵守建立的各项规章制度,决不能视而不见,更不能铤而走险、以身试法,唯有如此,才能真正实现安全发展,让企业和职工在安全生产中获得共赢。



近日,尖山铁矿为使生产过程中的污染物达标排放,生产更加合法合规,该矿设备及锅炉技术人员积极进行35吨锅炉低硫煤脱硫系统试验。图为该矿技术人员正在对烟气污染物进行指标测试。

郭慧杰 摄

福利总厂坚决打好“三反”歼灭战

通讯员 贾振华 报道

本报讯 连日来,福利总厂利用周三安全活动日,组织全员学习讨论《太钢日报》特约评论员文章《全员行动起来,坚决打好“三反”歼灭战》,着重提升职工的安全生产素养,注重操作细节,为打赢不锈钢瓦斯管保供战营造良好

的企业环境。

福利总厂在组织全员开展学习讨论特约评论员文章时,做到“三个结合”,与正在开展的“危机·信心·行动”大讨论结合起来,从安全生产的角度,查找当下职工存在的直观性、习惯性、重复性违章违纪现象;与职工个体行为结合起来,看一看周

围的你我他在“穿鞋戴帽”中有没有习惯性地“图方便”“图省事”潜在危害;与当前安全生产形势结合起来,福利总厂虽然是公司的辅线单位,但是今年不锈钢瓦斯管的保供任务十分繁重,安全生产一定不能掉以轻心。为此,该厂以学习讨论特约评论员文章为契机,从职工“穿鞋戴帽”的“小事”抓起,打好“三反”歼灭战,对于个别职工直观性、习惯性、重复性违章违纪形成围追堵截的高压态势。

通讯员 靳娟

“三百六十行,行行出状元。”在太原市第十届职业岗位技能大赛的比赛中,一位刚入职三年的大学生获得了氩氧炉操作工状元,吸引了我们所有人的眼球。他就是炼钢二厂冶炼三作业区的氩氧炉操作工王茂林。

2012年王茂林大学毕业后被分配到炼钢二厂工作,从最初的辅助工到后来的合金工又到现在的氩氧炉主操,他一步一个脚印,踏踏实实地走到今天,能成为这次氩氧炉的状元,既是惊喜,似乎又是预料之中的事。

记得刚到冶炼三作业区时,由于是新入职的大学生,没有工作经验,所以当班的师傅让他从最简单的辅助工、合金工做起。王茂林并没有因为自己是大学生就不愿做这些简单的工作,而是虚心向师傅学习,把这些简单的工作做好。不仅如此,他还利用业余时间查阅大量书籍,从设备的性能、工艺参数、故障处理到冶炼的工艺知识等,他都不放过,逐一进行钻研。他的勤奋好学、刻苦钻研被师傅们看在眼里,也在实际操作中得到了回报,实习期刚满,他就成为一名氩氧炉操作工。为尽快进入角色,他大胆将从

状元炼成记

书本中学到的理论与实践相结合。对于不懂的,他就向师傅和相关技术人员请教,并做好笔记。就是这样不停地琢磨,反复地练习、实践,没过多久,他就将氩氧炉的工艺参数和工艺流程“吃透了”。提起他,周围的师傅们无一不说:“年纪轻轻,有股钻劲。”

王茂林在钻研技术方面被师傅们称赞,在对工作的热爱和执着上也是令人佩服的。上班三年,他只是在实习的时候回过一次老家探望父母,其他时间都奉献在了厂里、奉献在了岗位上。当问起他:“难道你不想家吗?”他强忍着泪水说:“想,但是我热爱这份工作。这三年,正是我了解新知识、学习新技术的最佳时候,我不能放弃这样的学习机会。”他把太钢当成了自己的家,在个人与工作的天平上,他把重心放在了工作这一边,也正因此,他收获了别人没有的成功。三年的时间,让他收获学会了如何操作、如何发现故障、如何排除故障……三年的努力,让他从一个默默无闻的氩氧炉操作工成为了职业技能大赛上的状元。

众人拾柴火焰高,他深知只有自己的技术过硬,是炼不出好钢的,大家的技术都好,才能炼出精品,所以在他学习的同时,还将自己的所学毫无保留地传授给周围的同事。他把操作要点归纳总结,讲给同事们听,把笔记整理分类,传阅给大家看,还在现场用实例给大家讲解,让他们与自己共同进步,共同为企业作贡献。

编后<<<

“三百六十行,行行出状元。”氩氧炉操作工状元是王茂林职业生涯中的一个惊喜,更是一种必然,是他努力付出的回报。对于年轻人来说,一个好的起步,也许会影响他的一生。我们相信只要王茂林一如既往地坚持“干中学,学中干,边干边学”的工作作风,让自己在工作中更上一层楼的日子不会遥远。



深入开展反思剖析和警示教育 全力推动公司持续健康发展

(上接第一版)班子每一名成员都要按照公司党委整改方案的部署和要求,把自己摆进去,引以为戒、举一反三,认真对照检查,深刻反思剖析,坚决纠错纠偏,在严守政治纪律和政治规矩,严守廉洁纪律和组织纪律等方面有新认识、新提高,真正从思想和灵魂深处受到警醒和教育。

要迅速推动整改。反思剖析和警示教育的目的为了汲取教训,找准问题,推动整改。要教育引导全体党员领导干部认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,始终把坚定理想信念作为修身立业的压舱石,始终拧紧世界观、人生观和价值观这个思想和行动的“总开关”,把对党绝对忠诚铸入思想、融入灵魂,把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作各个环节,以实际行动为党和人民的事业增光添彩;要严格“三重一大”决策程序,围绕制度建设这个重点,加强对重点领域和关键环节的监管,把管束权力的笼子筑牢织密,让制度成为不可触碰的“底线”,确保权力在阳光下运行;要进一步落实“两个责任”,加强对干部的日常教育管理监督,对苗头性倾向性问题抓早抓小,使纪律和规矩真正挺起来、立起来、严起来,让全面从严治党落到实处;要切实加强班子建设,严肃党内生活,认真贯彻执行民主集中制,用好批评和自我批评武器,把领导班子自身建设抓紧抓实抓出成效;要加强对亲属和身边工作人员的严格管理和严格要求,自重自律,依法用权、秉公用权、廉洁用权,确保政治清醒、工作清廉、生活清白,进一步在公司上下形成风清气正、干事创业的良好政治生态。

当前,钢铁行业形势十分严峻,市场竞争日益激烈,公司改革发展的任务异常艰巨,必须上下同欲,只争朝夕,真抓实干。我们相信,只要全公司上下牢记责任,履行使命,勇于担当,以实际行动认真落实公司党委各项部署要求,就一定能够将反思剖析和警示教育转化为统一思想抓落实、凝心聚力促发展的强大动力,用实实在在的成效,向党和政府、向全体太钢人交出一份满意的答卷。